

兴县发展和改革局文件

兴发改发〔2022〕14号

兴县发展和改革局 关于印发开展“三提三转”专项活动 工作方案的通知

各股室、办、中心：

现将《兴县发展和改革局开展“三提三转”专项活动工作方案》印发给你们，请认真贯彻，抓好落实。



兴县发展和改革局

开展“三提三转”专项活动工作方案

为深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神，认真落实县委《关于开展“三提三转”专项活动的实施意见》文件要求，努力把本单位打造成一支政治品格上绝对忠诚、大局意识上高度自觉、工作作风上极端负责、奉献精神上无怨无悔、道德操守上廉洁自律的队伍，决定在本单位开展“提高工作标准、提高工作质量、提高工作效能，转思想观念、转工作作风、转发展方式”专项活动（以下简称“三提三转”专项活动）。现结合工作实际，制定如下方案。

一、指导思想和目标

“三提三转”专项活动以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大会议精神，切实落实好县委关于“三提三转”工作安排部署会议精神。通过开展“三提三转”专项活动，重点解决当前存在的担当不够、落实不力、能力不强、服务不优等方面的问题，逐人查摆、逐个剖析，制定整改措施，推动问题解决到位。坚持讲求实效，把活动开展作为抓重点、攻难点、创亮点的有效抓手。坚持上下联动，实现活动在本单位全覆盖，形成全员发动、示范带动的良好局面。坚持统筹兼顾，统筹安排，协调推进。要求本单位全员不断增强参谋服务的主动性、督查服务的权

威性、协调服务的实效性，为县委、县政府工作提供更加坚强有力的服务保障。

二、“三提三转”专项活动的主要要求

一是要提高工作标准。善于站在政治的高度思考工作，牢固树立“四个意识”，始终把讲政治放在一切工作的首位，切实增强政治定力、政治判断力、政治执行力。善于站在全局的广度研究工作，把围绕中心、服务大局作为本单位工作的基本出发点和落脚点，着眼全局研究工作，统筹协调推进问题解决。善于站在历史的视角谋划工作，以“功成不必在我”的境界，正确对待名利得失，甘于当幕后英雄，甘于做铺垫性工作，甘于抓未成之事。善于站在群众的立场推进工作，树牢以人民为中心的发展思想，始终把群众观念融入到工作全过程。

二是要提高工作质量。增强学习能力，始终把学习作为胜任本职工作的前提，争做“提笔能写、开口能讲、问策能对、遇事能办”的复合型人才。增强创新能力，引导全体干部职工不断解放思想，结合实际创造性地开展工作，确保能够有效驾驭复杂局面、解决棘手问题。增强落实能力，聚焦抓落实基本职责，对县委、县政府决策部署及工作安排，雷厉风行和久久为功有机结合起来，以钉钉子的精神不折不扣抓好各项工作落实。

三是要提高工作效能。强化自身意识，善于出思路、出

观点、出真招，切实做到多下“及时雨”，不放“马后炮”。对县委、县政府作出的重要决策部署、领导批示交办的重要事项等，真督实查，紧抓不放，跟踪问效，一查到底。协调服务既要科学又要快捷，把各类资源整合好，把各种关系处理好，努力形成沟通迅速、交流畅通、上下联动、左右互动的良好工作格局。日常服务既要规范又要灵敏，无论是办文、办会，还是办事，确保做到规范有序、反应灵敏、环环相扣，努力实现零差错、零失误、零缺陷。

四是要转变思想观念。要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神，切实将党的强大思想武器转化为做好工作的实际成果。注重以思维方式创新促观念转变，积极运用战略思维、创新思维、辩证思维、法治思维、底线思维观察事物、分析问题、解决问题，不断增强工作的科学性、预见性、主动性和创造性。注重以服务理念更新促观念转变，积极倡导由要我干转向我要干，由过得去转为过得硬。

五是要转变工作作风。提倡开短会、发短文，干真事、真干事，切实将文风、会风转为务实之风。以等不起、慢不得、坐不住的担当精神做工作，真正做到知责明责、正确担当，履责尽责、敢于担当，担责负责、为担当者担当、为负责者负责。发扬面对差距勇于追先、面对竞争善于抢先、面对优势敢于领先的争先精神，确保整体工作争先进、单项工作争一流。大力弘扬协作之风，坚持工作分工不分家，形成

同下一盘棋、共唱一台戏的整体合力。严守纪律规矩，始终做到心有所畏、言有所戒、行有所止，努力做清正廉洁的表率。

六是要转变发展方式。对现有工作流程进行全面梳理，绘好年度表、月度表和周计划表“三张表”，干什么、谁来干、怎么干、什么时间完成，都要量化、细化、具体化，缩短办事时限，提高运转质量。用好科技手段，顺应科技发展，完善工作机制，抓好内部管理制度的“废、改、立”工作，进一步明确岗位职责，确保各项工作可跟踪、可督导、可评价、可追责。

三、加强领导，强化组织保障

一是高度重视，强化领导。成立县发改局“三提三转”专项活动领导小组，对活动开展情况进行考评。每年年初召开“三提三转”工作会议，总结上年度工作开展情况，安排部署本年度工作任务，根据考评结果兑现奖惩。推动活动常态化，在组织运行、深化推进等方面探索建立长效机制。

二是制定细则，严格考评机制。根据活动目标制定考评办法，从“政治品格、大局意识、工作作风、奉献精神、道德操守”五个方面进行考评，采取百分制模式，每项各为 20 分，增设荣誉加分奖励项目。把“三提三转”专项活动开展情况纳入年度考核，与干部职工绩效考评、民主评议、公务员考核结合起来，强化考核结果的运用，激励先进、督促落

后。

三是建立机制，严肃督导问责。依据活动内容建立单位及个人的任务清单、责任清单、负面清单，推行“三单”管理。制定督导计划，不定期督导，检查活动开展及“三单”落实情况。建立问责机制，对活动开展不力的，依据具体情况分别进行责任追究。

四是加强宣传，营造工作氛围。将“三提三转”专项活动作为全面推进工作和队伍建设的有力抓手，搞好内部动员，充分调动人员参与“三提三转”专项活动的积极性，营造浓厚氛围，确保活动扎实有效推进。